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Predmet: Kolekta Velikoga petka 2026. 

Velečasni oče,  

približava se još jedna proslava Velikoga tjedna. Još u prvim kršćanskim vremenima apostol Pavao 
pisao je o potrebi brige za Crkvu u Jeruzalemu (Usp: Rim 15, 25–27). Nastavljajući se na tu tradiciju pape 
su kroz povijest na različite načine poticale kršćanski svijet da ne zaborave u potrebama braću u Svetoj 
Zemlji. Slijedom toga i papa Pavao VI. u apostolskoj pobudnici Nobis in animo (25. 3. 1974) donosi:  

Mi obnavljamo i proširujemo odredbe Naših Prethodnika, osobito one koje su donijeli Lav XIII i 
Ivan XXIII blažene uspomene, te određujemo sljedeće: 

1. U svim crkvama i svim oratorijima, bilo da pripadaju dijecezanskom ili redovničkom kleru, jednom godišnje 
– na Veliki petak ili na drugi dan koji odredi mjesni ordinarij – zajedno s posebnim molitvama za našu 
braću u Crkvi Svete Zemlje, neka se prikuplja milostinja namijenjena njima. Vjernici neka budu 
pravodobno obaviješteni da će se ta milostinja koristiti ne samo za održavanje Svetih mjesta, nego prije 
svega za pastoralna, karitativna, odgojna i društvena djela koja Crkva podupire u Svetoj Zemlji na dobrobit 
njihove kršćanske braće i mjesnog stanovništva.  

2. Prilozi neka župnici i rektori crkava i oratorija pravodobno proslijede svojem ordinariju, koji će ih predati 
najbližem povjereniku za Svetu Zemlju, čija nam se djelatnost, iznimno vrijedna hvale u prošlosti, i dalje 
čini dobrom i prikladnom, ili će priloge predati drugim prikladnim putem.  

3. Sveta kongregacija za Istočne Crkve pobrinut će se, prema uputama koje smo dali, da Kustodija Svete 
Zemlje i mjesna hijerarhija, uz poštivanje svojih nadležnosti, mogu nastaviti svoja djela, učvrstiti ih i još 
više razvijati, u punom međusobnom skladu i u tijesnoj suradnji s drugim ustanovama koje imaju posebne 
veze sa Svetom Zemljom i kojima je na srcu život te mjesne Crkve. 

U svijetlu ovog papinog poticaja htio bih vam svrnuti posebnu pažnju na trenutne potrebe kršćana 
u Svetoj Zemlji. Njihov već stoljećima težak položaj zadnjih godina dodatno je otežan zbog nemogućnosti 
dolaska hodočasničkih grupa. Kada je izgledalo da se ratni sukob i razaranje u Gazi privelo kraju, ove 
godine započet je novi i kako zasada izgleda za kršćansku zajednicu još bremenitiji sukob. Kustod Svete 
Zemlje u svojoj poruci za ovogodišnji Veliki petak naglašava: Posljednje su godine bile osobito teške za 
kršćanske zajednice na Bliskom Istoku. Rat je donio smrt, razaranje i strah, ne samo u Gazi, nego i na 
Zapadnoj Obali, u Izraelu, u Libanonu i u Siriji. Patnji prouzročenoj sukobom pridružila se i dugotrajna 
odsutnost hodočasnika, što je dodatno pogoršalo već duboku gospodarsku i radnu krizu. Mnoge kršćanske 
obitelji, koje su živjele od svetih mjesta i djelatnosti povezanih s hodočašćima, danas se nalaze u velikim 
poteškoćama. […] Molitva, post i Papinska kolekta za Svetu Zemlju postaju konkretna gesta crkvenoga 
zajedništva i solidarnosti s Majkom Crkvom u Jeruzalemu. Po ovoj kolekti moguće je poduprijeti škole, 
župe, karitativna djela, društvene projekte i hitne intervencije, održavajući živom kršćansku prisutnost na 
mjestima gdje je kršćanstvo rođeno. […] Vaša blizina dragocjen je znak nade i bratstva: pomozite nam 
darivati nadu i sijati mir! 

Stoga bih Vas, u ime Povjerenstva za Svetu Zemlju u Hercegovini, ljubazno zamolio da potaknete 
vjernike da ne zaborave živo kamenje Svete Zemlje – našu braću i sestre u Kristu te im i ovog Velikog 
petka iskažu svoju blizinu kroz molitvu, post i djela ljubavi. 

Zahvalan na Vašoj pozornosti i brizi, želim Vam sretne i blagoslovljene ove svete dane. 

Mir i dobro! 

 

Mostar, 25. ožujka 2026.                                                                                      fra Andrija Majić, povjerenik 


